



Депутаты помогут пенсионерам

Вы уже собрались на пенсию? А городские депутаты уже подумали, как вам улучшить свою жизнь на заслуженном отдыхе.

»2



Ремонт сетей

Город активно готовится к зиме. Узнайте точно, что, где и как сегодня копают, асфальтируют и трамбуют.

»2



Культурный дайджест

Не знаете, куда пойти отдохнуть в городе? Да вы просто не читаете «Варту»! Программа уже продумана.

»3

НИЖНЕВАРТОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ



ГАЗЕТА ВАРТА

ИЗДАЕТСЯ С 20 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА

АСФАЛЬТОМ ВЫСТЕЛИТЬ ПРОЕЗДЫ

Дорожные ремонтники завершают асфальтирование проезда в одном из дворов 13 микрорайона по адресу: ул. Ханты-Мансийская, №№37 и 37-а. Проезжую часть придомовой территории, которая была в плохом состоянии, покрыли сплошным асфальтом. Как сообщили «Варте» в Управляющей компании №2, подрядчики должны приступить далее к благоустройству проезжих участков в 7 микрорайоне на ул. Дзержинского, 19-г, а также во дворах домов №№48-а, 48-б, расположенных на ул. Мира и по адресу: ул. Нефтяников, 64.

В микрорайонах, находящихся в управлении УК №1, ремонтники должны заасфальтировать проезды во дворах 16 микрорайона по адресам: ул. Дружбы народов, №6 и №18-а. Намечено также благоустройство проездов части территории возле дома №17 на ул. Ханты-Мансийской. Асфальтом будет покрыт проезд вдоль дома №6 на ул. Омской в первом микрорайоне, а также во дворе дома №19-а на проспекте Победы в 3 микрорайоне.

»2



Фото Михаила Плещко.



Изменение маршрутов

С 18 по 21 августа в связи с ремонтными работами на перекрёстке улиц Мира и Героев Самотлора движение автобусов по маршрутам №10 и №32 будет осуществляться по улице Ханты-Мансийской без заезда на улицы Героев Самотлора и Профсоюзную.

Соб. инф.

На пути к доступной среде

Ход реализации проекта «Доступная среда» в нашем городе обсудили недавно участники «круглого стола», организованного по инициативе городского отделения партии «Единая Россия». Выяснилось, что в Нижневартовске созданию доступной среды уделяется много внимания различных властных и общественных структур, однако ситуация ещё далека от идеальной и требует огромной работы, больших финансовых вложений, множества свежих идей и, главное, нашего с вами участия.

»4

О вечных ценностях...

О высоком предназначении литературы, о людях труда, созидающих историю, рассуждали нижневартовские поэты и прозаики, представители Союза писателей России и творческой интеллигенции Югры. Разговор по душам и по существу состоялся в Центральной библиотеке города Нижневартовска. Значимость встречи подчёркивало присутствие директора департамента культуры Югры Надежды Казначеевой и представителей других правительственные и общественные структур автономного округа.

»5

Сувенирная продукция с видами города

Цветная печать
Печать на CD-дисках
Фоторамки-магниты
значки, брелоки, магниты на холодильник, кружки



413-806

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 18 АВГУСТА						
УТРО	+12 °C Температура воздуха	756 мм Атмосферное давление	97% Влажность воздуха	восточный 6-13 м/с Ветер	4.10 - 19.45 Восход - Закат	15.35 Длительность фазы луны
ВЕЧЕР	+12 °C Температура воздуха	755 мм Атмосферное давление	99% Влажность воздуха	северо-восточный 4-9 м/с Ветер	8.32 - 20.20 Луна	первая четверть



*Будьте в курсе***Режим ЧС снят**

В Нижневартовске снят режим чрезвычайной ситуации на территориях садово-огороднических объединений граждан в районе РЭБ флота и Старого Вартовска.

С соответствующей инициативой к главе администрации города ранее обратились члены Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Нижневартовска. Во время встречи с жителями посёлка Дивный, которая состоялась на этой неделе, врио губернатора Юрги Наталья Комарова поблагодарила волонтёров, которые помогали в борьбе с паводком, его последствиями. Словами благодарности прозвучали и в адрес жителей подтопленных домов, которые проявили стойкость и оперативно взаимодействовали со всеми службами.

План мероприятий по ликвидации последствий паводка выполнен в полном объёме. Пункт временного размещения закрыт. Продолжается оказание финансовой помощи гражданам, которые имеют право претендовать на получение выплат из городского и окружного бюджетов. Кроме того, как сообщалось ранее, садово-огороднические товарищества и владельцы земельных участков освобождены от уплаты земельного налога, а арендная плата за землю, в том числе для фермерских хозяйств, снижена до 0,01%. За счёт этой меры поддержки местный бюджет в следующем году недополучит около 3 млн рублей.

По данным на 10 августа, проведено семь субботников, с подтопленных территорий на полигон вывезено около 6 тыс. куб. м мусора (складирование обошлось бы председателю СОНТов ориентировочно более чем в 400 тыс. рублей). Было задействовано 74 единицы техники. Работа техники, по предварительным данным, оценивается более чем в 1 млн 100 тыс. рублей. Для проведения мероприятий по устранению последствий паводка предприятия города предоставили дачным кооперативам эту технику безвозмездно. Оказывали и другую необходимую помощь, например, сотрудники предприятий активно участвовали в уборке территорий.

«Слаженность работы федеральных, региональных, городских структур позволила справиться со стихией и не допустить серьёзных последствий. Не было человеческих потерь, не пострадали городские объекты жизнедеятельности. Хочу выразить огромную благодарность тем службам, которые на протяжении последних месяцев круглосуточно дежурили в зоне паводка, протягивая руку помощи нуждающимся, работникам пункта временного размещения, которые своей заботой окружили пострадавших, временно оставшихся без единственного жилья», - подчеркнула Алла Бадина.

После отмены режима чрезвычайной ситуации ООО «Коммунальник» продолжит на безвозмездной основе принимать отходы с территории садово-огороднических товариществ, попавших в зону паводка. Председателям кооперативов необходимо получить в управлении по природопользованию и экологии администрации города специальные талоны. При этом организацию транспортировки руководителям товариществ придётся взять на себя.

Арина Арсеньева.

Продолжение. Начало на стр. 1.

Асфальтом выстелить проезды

4 млн 916 тыс. руб.

выделено из бюджета города в 2015 году на благоустройство дворовых проездов, которые находятся в ведении УК №2.

Ещё 4 млн 130 тысяч рублей бюджетных средств направлено на сплошное асфальтирование отдельных участков в микрорайонах Управляющей компании №1. Были выявлены наиболее нуждающиеся в благоустройстве внутриструктуральные проезды и намечены объёмы необходимых работ соответственно выделенным бюджетным средствам. В результате проведённого в июле аукциона определился подрядчик на выполнение благоустройства - ООО «Тех-

машсервис». Впереди у ремонтников довольно большой объём работ.

Как сообщили «Варте» в департаменте ЖКХ, недавно на благоустройство дворов были выделены дополнительные средства из городского бюджета. На сплошное асфальтирование во дворах УК №1 направлено ещё 2 млн 430 тысяч рублей. Более 3 млн рублей дополнительно будут израсходованы на асфальтирование проездов в микрорайонах Управляющей компании №2. В ближайшие дни состоятся аукционы на выполнение этого муниципального заказа.

Как утверждают специалисты, основные причины, по которым ежегодно происходит разрушение асфальта, - это отсутствие ливневой канализации в большинстве микрорайонов, а также ежегодный рост числа автомобилей в нашем городе, из-за чего нагрузка на асфальтированные участки значительно увеличивается.

Лидия Уфимцева.

Депутаты помогут пенсионерам

В Нижневартовске прошёл «круглый стол» на тему «Актуальные вопросы пенсионной системы РФ, или Как поступить «простым смертным» со своими пенсионными накоплениями».

В обсуждении приняли участие депутаты Думы города, представители государственного и негосударственных пенсионных фондов, молодые специалисты, руководители организаций и индивидуальные предприниматели.



Мероприятие было организовано с целью помочь жителям города разобраться в текущих изменениях в пенсионном законодательстве, оценить сильные и слабые стороны пенсионной реформы.

Напомним, с 2015 года в российской пенсионной системе произошли изменения, которыекоснулись всех её участников. Введён новый порядок формирования пенсионных прав граждан и расчёта пенсии в системе обязательного пенсионного страхования. Трудовая часть пенсии трансформировалась в два вида пенсий: страховую и накопительную. По словам специалистов, данная мера поможет в борьбе с «серыми» заработными платами, ведь размер пенсии напрямую будет зависеть от отчислений работодателя, а также трудового стажа. Коснулись в обсуждении и темы получения материнского капитала. Кстати, с 2015 года его размер увеличился до 453 тысяч рублей.

«По итогам «круглого стола» были разработаны рекомендации жителям города для принятия наиболее эффективных решений для улучшения личного благосостояния при наступлении пенсионного возраста в будущем, - говорит депутат Думы города Любовь Быкова. К примеру, специалисты посоветовали обязательно проверять работодателя на честность».

Размер своих страховых отчислений каждый может проверить в личном кабинете на сайте Пенсионного фонда РФ по адресу: www.pfrf.ru.

Соб. инф.

Заплатите по своим счетам

Свет, вода, тепло – необходимый минимум комфорта, к которому все привыкли. Считается нормой, когда из крана течёт горячая вода, нет перебоев с электричеством, а зимой в квартирах тепло и уютно.

Вартовчане неплохо знают обязанности коммунальщиков, а про свои - своевременно оплачивать предоставленные услуги - некоторые забывают.

Хотя это такой же товар. Только в магазине за хлеб вы расплачиваитесь сразу, а за услуги ЖКХ - после того, как они были предоставлены. Но ведь это не повод не платить?

Помните, что при неуплате долга свыше двух месяцев управляющие компании вправе отключить свет, горячую воду, перекрыть канализацию... Платить по счетам всё равно придётся. В свою очередь от своевре-

менной оплаты во многое зависит качество жизни и уют в домах, а также благоустройство и порядок на прилегающих территориях.

Уважаемые нижневартовцы! Убедительно просим вас оплатить текущие платежи и погасить имеющуюся задолженность за коммунальные услуги!

Администрация города Нижневартовска.

РЕМОНТ СЕТЕЙ

В рамках кампании по подготовке к новому отопительному сезону коммунальщики проводят ремонт инженерных сетей. Объекты контролируют МУП «Горводоканал», МУП «Теплоснабжение», ПАО «Горэлектросеть».

На данный момент ведётся ремонт магистральных сетей на следующих участках:

- улица Омская (замена трубопроводов в 1 микрорайоне, в районе пересечения с проспектом Победы);

- улица Нефтяников (замена водовода с подключением больничного комплекса в районе пересечения с улицей Омской);

- улица Дружбы народов (замена коллектора в районе пересечения с улицей Мира).

Ремонт внутриквартальных сетей:

- западная часть 5 микрорайона (реконструкция сетей холодного водоснабжения);

- восточная часть 5 микрорайона (замена трубопровода теплоснабжения в районе дома по адресу: Комсомольский бульвар, 16-а; замена трубопровода теплоснабжения в районе дома по адресу: улица Нефтяников, 25);

- 6 микрорайон (капитальный ремонт трубопроводов теплоснабжения и горячего водоснабжения в районе дома по адресу: улица Нефтяников, 21);

- 7 микрорайон (замена трубопроводов теплоснабжения и горячего водоснабжения в районе дома по адресу: улица Дзержинского, 17-а);

- 8 микрорайон (капитальный ремонт трубопроводов теплоснабжения в районе детского сада №83 «Жемчужина», улица Мира, 58-р);

- 10-й микрорайон (замена трубопроводов теплоснабжения и горячего водоснабжения в районе дома по адресу: улица Северная, 11/2);

- 10-6 микрорайон (капитальный ремонт трубопроводов теплоснабжения и горячего водоснабжения в районе дома по адресу: улица Интернациональная, 19);

- 16 микрорайон (замена трубопроводов теплоснабжения и горячего водоснабжения в районе школы №28);

- 16-й микрорайон (замена трубопровода теплоснабжения и горячего водоснабжения в районе дома по адресу: улица Дружбы народов, №22/3);

- квартал Прибрежный II (капитальный ремонт трубопроводов теплоснабжения в районе домов по адресам: улица 60 лет Октября, 84 и 90);

- посёлок 2П (капитальный ремонт трубопроводов теплоснабжения и горячего водоснабжения).

Также проводится капитальный ремонт трансформаторных подстанций в 13 и 15 микрорайонах города.



ЭТОЙ ЯРМАРКИ КРАСКИ!..



Чтобы помочь родителям школьников, уже который год в августе проходит ярмарка-выставка «Школьный экспресс». Её организаторы - администрация города, Торгово-промышленная палата Нижневартовска и Нижневартовский филиал Фонда поддержки предпринимательства. В удобном месте

на улице Пионерской, у парка Победы разместились торговые палатки со всеми возможными канцелярскими товарами, школьно-письменными принадлежностями. Также здесь можно приобрести учебно-методическую и художественную литературу, швейные изделия, обувь, портфели, рюкзаки, ранцы и другие

товары, необходимые для сбора ребят в школу. В торговых рядах представлены разные товары школьного ассортимента. Кажется, что в одном месте можно купить всё. От буйства ярких красок и всевозможных вешниц голова идёт кругом. Можно представить, что творится с мамами, которые пришли на ярмарку с

Денис Пашков. Фото Михаила Плещкова.

Юбилей с обновлением

Для тысяч девчонок, мальчишек, родителей и педагогов Нижневартовска вскоре начнётся новый учебный год: пора забот, волнений и радостей на пути познания.

Со стороны может показаться, что с наступлением летних каникул жизнь в школе замирает, но это вовсе не так. Лето для каждой школы - это время обновления, ремонта, не простой подготовки к новому учебному сезону.

Этим летом в Детской школе искусств №1, к примеру, работа кипела особенно активно. По словам директора Ирины Чижевской, учебному заведению вскоре предстоит отметить 50-летний юбилей, и здесь постарались максимально нарядить учебные помещения и сделать их уютней для детворы и педагогов. Со всеми запланированными ремонтными работами было бы очень нелегко справиться, если бы не стоявшая помощь.

К примеру, приобрести всё необходимое для косметического ремонта (краску, кисточки, валики, шпаклёвку и т.д.) уда-

лось благодаря финансовой помощи Ханты-Мансийского банка. Кроме того, в школе искусства отремонтированы окна, что позволит сохранить тепло в учебных классах, а также уменьшить уровень шума, поступающего с улицы. Дополнительная экономия тепла теперь будет возможна благодаря установке системы автоматизированного регулирования теплопотребления. Начата работа по монтажу и наладке систем вентиляции и автоматизации, что создаст ещё более комфортные условия для осуществления образовательного процесса и организации концертной деятельности в школе.

В преддверии учебного года в учебные классы было приобретено новое компьютерное оборудование, что позволит обучающимся осваивать новые технологии на уроках фотомастерства и аудиовизуальных искусств.



Виктор Малеев. Фото Михаила Плещкова.

Приёмная кампания-2015: приём отличный!

Приёмной комиссии Нижневартовского государственного университета сетовать на холодное лето некогда. Каждый день специалисты вуза принимали документы от абитуриентов, которые мечтали оказаться в числе студентов НВГУ. Приём оказался по-настоящему «горячим»!

По состоянию на 14 августа 2015 года в вуз приняты заявления от 1041 абитуриента на очную форму обучения и от 415 поступающих на заочное отделение.

На бюджетные места в Нижневартовский государственный университет зачислены 492 поступающих на очную форму обучения, из них: 322 - на направления бакалавриата, 170 - на

магистерские программы. Сегодня, 18 августа, ведётся последний приём на места с оплатой стоимости обучения на направления очной формы. Приказ о зачислении на внебюджетные места очной формы обучения будет издан 20 августа 2015 года.

Как отмечают специалисты приёмной комиссии, наиболее востребованы следующие направления под-

готовки бакалавров по очной форме: «Менеджмент» - 115 заявлений на 15 бюджетных мест (8 человек на место), «Электроэнергетика и электротехника (электрооборудование и электрохозяйство предприятий)» - 70 заявлений на 10 бюджетных мест (7 человек на место), «Торговое дело» - 87 заявлений на 15 мест (6 человек на место). Среди педагогических направлений

наибольшее количество заявлений отмечено по таким профилям, как: начальное образование, историческое образование, экономика.

Вся информация о ходе приёмной кампании, рейтинге абитуриентов по направлениям подготовки размещена на официальном сайте университета в разделе «Поступающему» и на сайте для абитуриентов: www.abiturient.nggu.ru.

Нина Погорелова.

Не за горами 1 сентября.

И хлопот по этому поводу у родителей хватает. Нужно успеть купить всё необходимое для школы: ручки, карандаши, тетрадки, много других канцелярских предметов, учебники и, конечно же, новую форму, чтоб их ребёнок был самым нарядным на торжественной линейке.

Будьте в курсе

Спорт не имеет барьера

Четыре нижневартовских спортсмена принимают участие во II Всероссийской летней спартакиаде, которая открылась в Чебоксарах.

Это масштабные соревнования, где выступают около двух тысяч детей-спортсменов из 48 регионов страны в возрасте от 14 до 18 лет. На то, чтобы показать своё мастерство, у спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата, нарушениями слуха и зрения и церебральным параличом будет две недели - соревнования закончатся 28 августа. В программе спартакиады заявлены такие виды спорта, как лёгкая атлетика, плавание, велоспорт-шоссе, футбол (7x7), настольный теннис, боулинг (боулинг и боулз), гольф, дзюдо, волейбол. Югорские атлеты заявлены в лёгкой атлетике, боулинг, настольный теннис, плавании.

Сергей Ермолов.

Культурный дайджест

19 августа с 18.00 до 20.00.

Мастер-класс «Обряды, игры, хороводы славянских народов» (6+). Площадь муниципального бюджетного учреждения «Дворец искусств» (в случае дождя - «Зал с стеклом»). Бесплатно.

22 августа с 12.00 до 16.00.

Музейный «Праздник чая» (0+). Музей истории русского быта, ул. Первомайская, 15. Гостей ожидает знакомство с традициями русского чаепития, историей появления чая на Руси. Посетители увидят традиционные русские самовары, смогут попробовать угощения, поиграть в русские народные игры, послушать и спеть народные песни. Бесплатно.

22 августа в 16.00.

Концертная программа, посвящённая Дню Государственного флага РФ (0+). Крылья муниципального бюджетного учреждения «Дворец культуры «Октябрь», ул. 60 лет Октября 11/2. В программе прозвучат патриотические песни о флаге, Родине, ведущие в игровой форме познакомят воспитанников подростковых клубов по месту жительства и жителей города с историей флага РФ. Бесплатно.

С 20 по 23 августа.

Среда-пятница с 11.00 до 19.00, перерыв с 14.00 до 15.00; суббота - воскресенье с 10.30 до 18.30, перерыв с 13.30 до 14.30; понедельник-вторник - выходной.

Выставка «По дорогам Самотлора» (0+). Торговый дом «Ланкорд», ул. Мира, 4П, 2 этаж. Выставка акварельных работ известного тюменского художника Михаила Гардубея, побывавшего в 70-х годах в творческой командировке на самотлорской земле. Пейзажи отражают красоту и многогранность Самотлора, его природу, труд людей, работавших на месторождении. Бесплатно.

Арина Арсеньева.

НА ПУТИ К ДОСТУПНОЙ СРЕДЕ

В мае 2012 года Россияratифицировала Конвенцию ООН о правах инвалидов. Именно это дало старт федеральному проекту «Доступная среда», который призван обеспечить равный комфорт и доступ ко всем благам современного мира людям с ограниченными физическими возможностями.



Ход реализации проекта «Доступная среда» в нашем городе обсудили недавно участники «круглого стола», организованного по инициативе городского отделения партии «Единая Россия». Выяснилось, что в Нижневартовске созданию доступной среды уделяется много внимания различных властных и общественных структур, однако ситуация ещё далека от идеальной и требует огромной работы, больших финансовых вложений, множества свежих идей и, главное, нашего с вами участия. Ведь перемены нужны не только в архитектуре города, но и в нашей с вами психологии. Эта работа должна стать общей.

Хоть путь и не близок, но первые шаги уже сделаны

«Наш город был готов к реализации этого проекта, и мы приступили к нему почти без «раскачки», как это было во многих других муниципалитетах. Сразу после ратификации закона сформировали собственную программу, получили финансирование и начали действовать», - отметила одна из участниц «круглого стола» Ольга Стряп-

чая, которая возглавляет отдел по работе с общественными объединениями и организациями граждан управления по социальной и молодёжной политике администрации Нижневартовска. Она пояснила, что до 2020 года в городском бюджете запланировано на эти цели 118 млн рублей. Сформирована специальная комиссия, которая ку-

рирует это направление деятельности.

По словам депутата Думы Нижневартовска, директора 42-й школы Галины Гасымовой, в сфере образования проект «Доступная среда» уже приносит значимые плоды: идёт подготовка преподавательского состава, в штатное расписание школ введены педагоги-тыторы (отвечающие за

разработку индивидуальных образовательных программ и работу с отдельными категориями учеников), а также оснащены специальной техникой 17 общеобразовательных школ. Речь, в первую очередь, идёт о подъёмниках для инвалидов-колясочников и других технических приспособлениях.

Облик города тоже

понемногу меняется: строятся специальные пандусы для инвалидов в жилом фонде и торговых учреждениях, появляются светофоры со звуковыми сигналами и множество других новшеств. Однако, как отметила Галина Александровна, все эти мероприятия весьма дорогостоящие, ведь цена специального оборудования для тех же

школ зачастую составляет сотни тысяч, а то и миллионы рублей. Такие траты весьма ощущимы для городского бюджета, а значит, к делу нужно подходить с умом - чётко определиться с первоочередными потребностями и шаг за шагом двигаться к конечной цели. Путь этот хоть и важен для всего общества, но совсем не короток.

Изменим город вместе

В нижневартовском отделении партии «Единая Россия» также создана специальная рабочая группа, которая следит за реализацией проекта «Доступная среда». Этим летом её участники провели несколько выездных проверок, а также - горячая телефонная линия для варточан. По словам руководителя исполнкома местного отделения ВПП «Единая Россия», депутата Думы Нижневартовска Любови Быковой, эти мероприятия оказались весьма востребованы и вызвали широкий резонанс. Так на «горячую линию» обратилось более десятка жителей города с самыми разными предложениями. Граждане просили решить вопросы бесконтрольной парковки у социальных учреждений, поменять режим работы нескольких светофоров, а также внести ряд других корректировок в инфраструктуру города.

Некоторые из этих предложений и просьб уже в работе, а остальные находятся на контроле рабочей группы, и их реализация будет зависеть от множества факторов, в первую очередь, технических и финансовых. Не так просто, согласитесь, оборудовать все остановки города специальной системой, оповещающей звуковым сообщением о приходе и номере автобуса или, к примеру, заставить предпринимателей делать у входа в магазины специальные пандусы для инвалидов-колясочников. Но сложно вовсе не значит - нереально. Все поступившие предложения зафиксированы и помогут определиться с главными направлениями работы на ближайшие годы.

Если у вас есть собственные просьбы и предложения по развитию проекта «Доступная среда» в Нижневартовске, то отправьте их в редакцию по почте или поделитесь своими наблюдениями по телефону. Мы

обязательно расскажем о самых проблемных моментах на страницах газеты и передадим информацию участникам рабочих групп администрации города и местного отделения партии «Единая Россия».



Главное - понимание и постоянная работа

Так считает председатель городского общества слепых Светлана Горбачёва. «Если бы каждый попробовал прокатиться на инвалидной коляске или пройтись по городу с закрытыми глазами, то понимания было бы больше», - отметила она. По словам Светланы Ангеловны, наш город делает успехи в реализации проекта «Доступная среда», которые вполне заметны на фоне многих других муниципалитетов, но почищать на лаврах пока рановато. Ведь создать специальную инфраструктуру для людей с ограниченными возможностями мало - её нужно развивать и поддерживать в рабочем состоянии. К примеру, специальный звуковой сигнал светофора на переходе у центрального рынка вот уже год как находится в нерабочем состоянии. Мелочь, но весьма неприятная для многих слабовидящих варточан.

По словам Светланы Горбачёвой, сейчас очень много внимания уделяется инвалидам-колясочникам, но люди с нарушениями зрения и слуха не меньше прочих нуждаются в поддержке и преображении городской инфраструктуры. Специальные ленты, звуковые сигналы на светофорах, надписи шрифтом Брайля в различных общественных учреждениях - всё это также необходимо устанавливать.

По мнению депутата городской Думы Сергея Жигалова, следует обратить особое внимание предпринимателей и застройщиков на реализацию проекта «Доступная среда». Они вполне в состоянии позаботиться об инвалидах ещё на стадии проектирования объектов, но далеко не все проявляют подобную активность. Светлана Ангеловна, кстати, поддержала его позицию, отметив, что с магазинами в городе дела обстоят далеко не блестяще. Подготовка персонала, к примеру, оставляет желать лучшего. Если человек в больших тёмных очках и с белой тростью просит подсказать, что написано на ценнике, то в ответ может услышать всё, что угодно, от равнодушного: «Смотрите, там же написано всё» до циничного: «Снимите очки и сами увидите».

«Хотя это ведь не так сложно - создать хотя бы минимум условий для инвалидов по зрению. И не так уж дорого. Для начала можно хотя бы покрасить яркой жёлтой краской первую и последнюю ступень у торговых объектов», - отметила она.

Кстати, о вопросах малозатратных способов развития проекта «Доступная среда» в рамках «круглого стола» беседовали долго. Ведь установка специальной техники и инвен-

таря - это далеко не единственный способ помочь людям с ограниченными физическими возможностями. Очень востребована помощь волонтёров, к примеру, городской добровольческий центр уже много лет успешно сотрудничает с общественными организациями инвалидов. Хотя его активистам порой не хватает теоретической подготовки, о чём тоже говорилось в рамках «круглого стола».

Более того, свой собственный и абсолютно бесплатный вклад в развитие доступной среды может сделать каждый варточанин. И имя этому вкладу - неравнодушие. Достаточно просто подойти и оказать помощь без всяких дополнительных просьб. Бывают, к примеру, ситуации, когда инвалиду-колясочнику нужно подняться в рейсовый автобус, и к нему кидаются из открытых дверей несколько женщин, а здоровые мужчины безразлично смотрят со своих мест на поднявшуюся суматоху. То же самое можно сказать и о стихийных парковках у больниц Нижневартовска и множества других городских учреждений. Разве так сложно оставить машину метров на пятьдесят дальше, чтобы инвалиды, мамы с колясками и пенсионеры могли спокойно пройти по свободной от препятствий дороге?

Алексей Лбов.

О высоком предназначении литературы, о людях труда, созидающих историю, рассуждали нижневартовские поэты и прозаики, представители Союза писателей России и творческой интеллигенции Югры. Разговор подушам и по существу состоялся в Центральной библиотеке города Нижневартовска. Значимость встречи подчёркивало присутствие директора департамента культуры Югры Надежды Казначеевой и представителей других правительственные и общественных структур автономного округа.



Примечательно, что на встречу с коллегами приехала Мария Волдина – уникальная в своей многогранности личность. Первая женщина-ханты среди журналистов и главный редактор национальной газеты, первая поэтесса-ханты. Педагог, этнограф, общественный и политический деятель. Свои очерки, стихи, сказки, легенды Мария Кузьминична пишет на хантыйском и русском языках, причём многие её произведения переведены за рубежом на 16 языков. Мария Кузьминична – Почётный гражданин Югры, она член Союза писателей России, лауреат множества международных премий и других высоких наград. Такие личности во всём мире принято считать достоянием страны. В своём обращении к участникам встречи Мария Волдина подчеркнула: «Литература – мать всех других видов искусства. По лучшим романам снимают фильмы, создают балеты и оперы, пишут сценарии театральных и музыкальных спектаклей». Поэтому без всякой натяжки можно сказать, что от нынешних литераторов зависит культурный и духовный уровень будущих поколений. Представители литературного сообщества и творческой интеллигенции обсуждали актуальные темы развития культуры в регионе. Говорили, в частности, о том, чего ждут жители региона от современных писателей и что им могут предложить служители художественного слова.

415 книг

нижневартовских писателей вошли в фонд Библиотечно-информационной системы города.

О ВЕЧНЫХ ЦЕННОСТЯХ, ПАМЯТИ И ТВОРЧЕСТВЕ

Союз талантов

Литераторам и сотрудникам библиотечной системы Нижневартовска было о чём рассказать, и они с готовностью делились с коллегами своим опытом. В нашем городе давно и плодотворно действуют два творческих союза: литературное объединение «Замысел» и некоммерческое партнёрство «Содружество писателей Нижневартовска». Многие из участников, кстати, являются членами Союза писателей России и Союза журналистов России, что уже само по себе говорит об уровне этих городских творческих союзов. Произведения местных авторов публикуются солидными тиражами.

Кроме того, наши литераторы ведут активную общественную работу. В этом году к 70-летию Победы провели городской литературный конкурс среди детей и молодёжи города «Спасибо деду за Победу». Отдельный конкурс для профессиональных и начинающих поэтов был посвящён 50-летию Самотлорского месторождения. Как сообщила директор нижневартовского музея им. Т.Д. Шувава, член общественного Совета округа в сфере культуры Людмила Ковалёва, юбилей Самотлора – тема нового проекта «Живая книга», в котором будут собраны рассказы живых свидетелей о трудностях освоения Самотлорского месторождения. Сборник станет своеобразной книгой памяти о героях-первоходцах, об истории нефтяного города.

Книги на экране

Сотрудники Центральной библиотеки Нижневартовска тоже напрямую причастны к проведению Года литературы. Они придумали и воплотили для жителей города массу интересных мероприятий, ориентированных на самые разные возрастные категории. Это и цикл творческих встреч «День с писателем», на которых писатели и поэты декламировали свои стихи, отрывки из произведений, а самое главное – вживую общались с аудиторией. Молодые и зрецы привлекают краеведческие «Шатиловские чтения».

Из рассказа Кристины Степаненковой, редактора отдела нижневартовской Библиотечно-информационной системы, гости узнали о разнообразии инновационных форм работы с читающей публикой. Многие проекты уже успели зарекомендовать себя и вышли далеко за пределы города. В этом году стартовал уникальный проект «Библиотека и музей: виртуальное рукопожатие». Юные нижневартовцы, ставшие его участниками, имели возможность виртуально «путешествовать» по музеям России. Уже состоялись междомосты с Домом-музеем А.П. Чехова в Ялте, с музеем А.С. Пушкина в Гурзуфе, с учреждениями культуры Крыма. С гордостью можем отметить, что нижневартовский проект «Библиотека и музей: виртуальное рукопожатие» занял первое место в окружном смотре-конкурсе библиотек в номинации «Городские округа».

Ещё один интересный проект – «Книга на экране» – включает в себя цикл интерактивных мероприятий для горожан. Он посвящён наследию отечественных и зарубежных авторов в области литературы и киноискусства.

Нельзя не сказать о совершенно потрясающем проекте «Слушаем кино». Он ориентирован на приобщение незря-

чих людей к киноискусству методом тифлокомментирования, то есть озвучивания визуальных элементов: жестов, предметов, костюмов, декораций в кино. Такая технология позволяет слабовидящим и totally слепым горожанам представить, что происходит на экране. «Очень трогательно было наблюдать реакцию слабовидящих и totally слепых детей во время просмотра мультфильма «Король Лев», на который мы приглашали в День защиты детей», – рассказывает Кристина Степаненкова. – После просмотра подошли мама с сыном, мальчик обнял меня со словами, что наконец-то он смог представить всё, что происходило с героями мультфильма, и понял его содержание».

Литературные гостиные, семейные праздники, встречи с интересными людьми, « круглые столы», дискуссионные площадки, лектории, фэшшеби, презентации включены в цикл «Читаю я! Читаем мы! Читают все!»

Награде быть

В ходе встречи участники литературного сообщества города Нижневартовска выступили с инициативой учредить окружную ежегодную премию имени Маргариты Анисимовой. «Такой объёмный вклад в литературу и историю округа не влечёт никто из писателей Югры», – отметила председатель «Содружества писателей Нижневартовска» Марина Шворнева. Валерий Михайловский обратил внимание представителей окружного правительства, что исторические романы Анисимовой получили высокую оценку в научных кругах, потому что все основаны на реальных фактах, которые Маргарита Кузьминична кропотливо отыскивала в архивах.

«Маргарита Анисимкова помогла выбрать направление в литературе многим молодым писателям Югры, и такая премия станет поддержкой для талантливых писателей нашего округа» – считает начальник управления культуры города Яна Гребнева. Правда, мнения относительно статуса премии среди участников разошлись. Главный вопрос – кому и за что присуждать премию имени Анисимовой – ещё будет обсуждаться среди профессионалов, отметила директор департамента культуры ХМАО – Югры Надежда Казначеева. При этом Надежда Михайловна подчеркнула, что общение литераторов Югры показало их неисчерпаемый творческий потенциал, их стремление оставить богатое культурное наследие следующим поколениям.

Участники встречи имели возможность познакомиться с выставкой печатных изданий. «Западная Сибирь: история и современность. Краеведческие записки» – совместный труд Библиотечно-информационной системы города и Нижневартовского госуниверситета. На XXV Московской международной книжной ярмарке этот труд признан лауреатом конкурса «Лучшая профессиональная книга года» в номинации «История края». Нижневартовские авторы Лидия Журавлёва, Габидулла Мирзаев и Тамара Зуева представили свои последние книги «Не просто так», «Семья добра», «Оплот любви» и передали несколько экземпляров в дар окружной библиотеке и губернатору Наталье Комаровой. Около трёх часов в неформальной обстановке, за беседой и горячим чаём пролетели, как одно мгновение. Впереди новые проекты, новые творческие находки и открытия. И такие же дружеские встречи.



Мария Волдина: «Литература – мать всех других видов искусства. По лучшим романам снимают фильмы, создают балеты и оперы, пишут сценарии театральных и музыкальных спектаклей»

Людмила Подвойская. Фото Дениса Пашкова.



В помощь родителям первоклассников

Готовимся к школе

Для занятий в школе вашему ребёнку понадобятся:

- ⦿ цветная бумага, лучше двухсторонняя ножницы с закруглёнными концами
- ⦿ клей-карандаш
- ⦿ клей ПВА с носиком-дозатором
- ⦿ кисточка для клея
- ⦿ картон обычный белый
- ⦿ цветной картон
- ⦿ альбомные листы
- ⦿ альбом тонкий для ИЗО
- ⦿ кисточки белички 3 штуки
- ⦿ карандаши цветные и простые
- ⦿ точилка с контейнером
- ⦿ ластик
- ⦿ акварель
- ⦿ гуашь 12 цветов (в т.ч. белый)
- ⦿ тетради в линейку и клетку
- ⦿ ручки шариковые синие и цветные
- ⦿ линейка 20 см

Для физического воспитания:

- ⦿ футболки белые БЕЗ рисунка
- ⦿ шорты тёмные спортивные
- ⦿ обувь для зала
- ⦿ спортивный костюм

Рекомендации
по выбору рюкзака

Для каждой возрастной категории есть свои нормативы веса школьного портфеля:

- | |
|----------------------------------|
| 1 и 2 классы - 1500 г (1,5 кг) |
| 3 и 4 классы - 2500 г (2,5 кг) |
| 5 и 6 классы - 3000 г (3 кг) |
| 7 и 8 классы - 3500 г (3,5 кг) |
| 9 и 11 классы - до 4000 г (4 кг) |
- Масса пустого ранца не должна превышать 800 граммов.

Советы врача

Как правильно собрать ребёнка в школу, знает не каждый взрослый. Вот несколько полезных советов от врача:

1. Детям можно носить груз, не превышающий 10% собственного веса. Тяжёлые рюкзаки могут испортить осанку ребёнка.

2. Чтобы обеспечить безопасность детей на дорогах, покупайте ранец, на передней стороне которого, по бокам и на ремнях имеются светоотражающие значки.

3. У ранца обязательно должна быть твёрдая спинка, которая обеспечит правильную осанку малыша.

4. При этом не забудьте, что ширина ранца не должна превышать ширину плеч ребёнка, а высота должна быть не более 30 см.

5. Все внутренние и внешние швы на ранце должны быть тщательно обработаны, в противном случае порезов на руках не избежать.

6. Ранец должен быть снабжён удобными мягкими лямками, которые можно регулировать с тем, чтобы ранец одинаково удобно

надевался и на лёгкую форму, и на пуховую куртку.

7. Хороший ранец должен иметь несколько отделений и карманов - тогда ребёнок сможет аккуратно, в определённом порядке раскладывать своё « богатство».

8. Обувь для школьника должна быть удобной, с кожаным верхом, гибкой подошвой, но обязательно с жёстким задником. Высота каблука 5-10 мм, высота платформы 4-5 мм.

Подготовила Людмила Подрайкова.

Выборы кандидата в депутаты Думы города Нижневартовска пятого созыва по одномандатному избирательному округу №5



Зарегистрированный кандидат
в депутаты Думы
города Нижневартовска пятого
созыва по одномандатному
избирательному округу №5

Максим Юрьевич БРЕДИХИН -

генеральный директор
ООО «ОХРАННОЕ
ПРЕДПРИЯТИЕ
«ПИТОН-357».

Родился 28 марта 1978 года
в городе Нижневартовске.
Окончил среднюю общеобразова-
тельную школу №5.

После прохождения срочной
службы в ВС РФ поступил
на службу в УМВД
по ХМАО - Югре.

Является ветераном боевых
действий. Беспартийный.
Женат. Двое детей.

Образование - высшее.
Закончил «Российскую
международную академию
туризма» по специальности
«Менеджмент организаций».



ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ГОРОДА НИЖНЕВАРТОВСКА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОТ 13.08.2015 №84/367

О месте и времени передачи избирательных бюллетеней для голосования на дополнительных выборах депутата Думы города Нижневартовска пятого созыва по одномандатному избирательному округу №5, назначенных на 13 сентября 2015 года

В соответствии со статьей 63 Федерального закона от 12.06.2002 №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», на основании постановления Избирательной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 07.10.2003 №26 «О возложении полномочий» территориальная избирательная комиссия города Нижневартовска постановляет:

1. Произвести передачу избирательных бюллетеней для голосования на дополнительных выборах депутата Думы города Нижневартовска пятого созыва по одномандатному избирательному округу №5 территориальной избирательной комиссии города Нижневартовска в помещении МУП г. Нижневартовска - редакция газеты «Варта», расположенной по адресу: улица Менделеева, д.11, город Нижневартовск, 27 августа 2015 года в 11 часов 00 минут по местному времени.

2. Довести настоящее постановление до сведения зарегистрированных кандидатов в

Е.И. Омарова,
председатель территориальной
избирательной комиссии
города Нижневартовска.

депутаты Думы города Нижневартовска пятого созыва по одномандатному избирательному округу №5.

3. Направить копию настоящего постановления в МУП г. Нижневартовска - редакцию газеты «Варта».

4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Варта» и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления города Нижневартовска.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на председателя территориальной избирательной комиссии города Нижневартовска - Е.И. Омарову.

Л.А. Татаринцева,

секретарь территориальной
избирательной комиссии
города Нижневартовска.

Окончание. Начало в №168 «Варта» от 15 августа 2015 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОТ 13.08.2015 №84/368

О графике работы участковых избирательных комиссий избирательных участков №613, №625, №626 для проведения досрочного голосования на дополнительных выборах депутата Думы города Нижневартовска пятого созыва по одномандатному избирательному округу №5, назначенных на 13 сентября 2015 года

В соответствии со статьями 24, 65 Федерального закона от 12.06.2002 №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», на основании постановления Избирательной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 07.10.2003 №26 «О возложении полномочий» территориальная избирательная комиссия города Нижневартовска постановляет:

1. Определить график работы участковых избирательных комиссий избирательных участков №613, №625, №626 для проведения досрочного голосования на дополнительных выборах депутата Думы города Нижневартовска пятого созыва по одномандатному избирательному округу №5 в период с 2 сентября по 12 сентября 2015 года:
 - в рабочие дни: с 17.00 до 21.00 по местному времени;
 - в выходные дни: с 10.00 до 14.00 по местному времени.
2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Варта».
3. Разместить настоящее постановление на официальном сайте органов местного самоуправления города Нижневартовска.

Е.И. Омарова,
председатель территориальной
избирательной комиссии
города Нижневартовска.

Л.А. Татаринцева,
секретарь территориальной
избирательной комиссии
города Нижневартовска.

Приложение к постановлению
администрации города от 10.08.2015 №1501

Муниципальная программа «Укрепление пожарной безопасности в городе Нижневартовске на 2016-2020 годы»
Основные мероприятия муниципальной программы «Укрепление пожарной безопасности в городе Нижневартовске на 2016-2020 годы»

Таблица 2

№ п/п	Наименование мероприятия	Ответствен- ный исполните- ль/ соисполните- ли муници- пальной программы	Источники финанси- рования	Финансовые затраты на реализацию муниципальной программы (тыс. руб.)							
				всего	в том числе						
				2016 год	2017 год	2018 год	2019 год	2020 год			
Цель: совершенствование пожарной безопасности, укрепление противопожарной защиты территории города, снижение количества пожаров на объектах муниципальной собственности и территории города											
Задача: снижение количества пожаров, гибели людей на пожарах и материального ущерба от пожаров посредством реализации первичных мер пожарной безопасности на объектах муниципальной собственности											
2.2.	Замена дверей на сертифицированные противопожарные огнеупорные двери: МАОУДОД «ДЮСШП» - СОК «Олимпия» МБУ «ЦТиПВС «Юность Самотлора» - авиационно-спортивный комплекс (ул. Кузоваткина, 49)			480	230	150	100				
				400	150	150	100				
				80	80						
2.3.	Замена наружных противопожарных лестниц и ограждений кровли с проведением эксплуатационных испытаний: МАУДО города Нижневартовска «СДЮШОР по ИВС им. А.М. Белавса» - ФСК «Триумф» МАУДО города Нижневартовска «СДЮШОР по ИВС им. А.М. Белавса» - теннисный корт МАУДО г. Нижневартовска СДЮСШОР по волейболу «Самотлор»			695	165		515	15			
				350		350					
				150		150					
				195	165	15		15			
				4 500							
2.4.	Монтаж системы автоматического дымоудаления в коридоре 3 этажа и в игровом зале, не имеющем естественного освещения в наружных ограждениях; блокирование системы автоматической пожарной сигнализации с системой дымоудаления: МАУДО г. Нижневартовска СДЮСШОР по волейболу «Самотлор»			4 500			4 500				
				240	120			120			
				240	120		120				
2.5.	Обработка деревянных конструкций огнезащитными составами (требования технического регламента): МАУДО г. Нижневартовска СДЮСШОР по волейболу «Самотлор»			840	150	150	180	180			
				840	150	150	180	180			
2.6.	Обслуживание пожаро-охранной сигнализации и системы оповещения: МАУДО г. Нижневартовска СДЮСШОР по волейболу «Самотлор»			134	134						
				67	67						
				67	67						
2.7.	Установка системы программно-аппаратного комплекса «Стрелец-мониторинг»: МБУ «ЦТиПВС «Юность Самотлора» - учебно-тренировочный корпус (ул. Дзержинского, 6) МБУ «ЦТиПВС «Юность Самотлора» - авиационно-спортивный комплекс (ул. Кузоваткина, 49)			28	28						
				14	14						
				14	14						
2.8.	Замена плана эвакуации объекта на фотолюминесцентные планы формата А1: МБУ «ЦТиПВС «Юность Самотлора» - учебно-тренировочный корпус (ул. Дзержинского, 6) МБУ «ЦТиПВС «Юность Самотлора» - авиационно-спортивный комплекс (ул. Кузоваткина, 49)			19 194,3	4 170,2	3 737,3	6 482	2 752,8			
3.	Выполнение первоочередных мероприятий на объектах управления культуры администрации города в части обеспечения пожарной безопасности			2 052							
3.1.	Огнезащитная обработка наружных деревянных конструкций, деревянных конструкций сцены, декораций, сценического и выставочного оборудования, одежды сцены, чердачных помещений с последующим контролем качества обработки: МБУ «Нижневартовский краеведческий музей имени Тимофея Дмитриевича Шувасова» МАУДО города Нижневартовска «Детская школа искусств №1» МАУДО города Нижневартовска «Детская школа искусств №2» МАУДО города Нижневартовска «Детская школа искусств №3» МБУ «Дворец искусств» МБУ «Дворец культуры «Октябрь» МБУ «Центр национальных культур» МБУ «Библиотечно-информационная система»		департамент жилищно-коммунального хозяйства администрации города/ управление культуры администрации города	бюджет города	1 975	385	600	410	420	160	
						480	160			160	
						250		250			
						300			300		
						123	123				
						350		350			
						250		250			
						210	90			120	
						12	12				
						2 299,2	300	300	999,6	300	399,6
						250	50	50	50	50	50
						750	150	150	150	150	150
						500	100	100	100	100	100
						199,2			99,6		99,6
						600			600		
						4 949,2	620	1420	919,6	1070	919,6
						250				250	
						600			200	200	200
						350	70	70	70	70	70
						250	50	50	50	50	50
						500	100	100	100	100	100
						500	100	100	100	100	100
						500	100	100	100	100	100
						1 000	200	200	200	200	200
						199,2			99,6		99,6
						800			800		

Продолжение на стр. 9.

БАЛКОННЫЕ РАМЫ - ПЛАСТИКОВЫЕ И ДЕРЕВЯННЫЕ.
Внутренняя, наружная отделка.
Пенсионерам - СКИДКА 20%.
Тел.: 24-11-97, 54-67-20.

1116

Телефонная информационная справочная служба
«ТИСС»

«Инвалид-ИНФОРМ»

Режим работы:
пон.-пят.
Время работы:
с 10.00 до 17.00
Перерыв:
с 13.00 до 14.00

Тел.: 8 (3466) 41-54-55, 8-800-101-00-10
Многоканальный тел.
8 (3466) 408-088.
www.invalidinfo.ru

541

ПРОДАЕТСЯ ДЕЙСТВУЮЩИЙ БИЗНЕС:

отдельно стоящее здание, 54 кв. м,
земля 206 кв. м по адресу: ул. 60 лет Октября, 9-а.
Цена 10 млн руб. Торг уместен.
Тел. 8-982-598-69-63.

1119

ПРОДАЕТСЯ 5-комнатная квартира,
площадь 110 кв. метров, индивидуальный
проект, 3 этаж, 2 лоджии.
Цена 6,5 млн руб.
Тел. 8-922-440-78-70.

1151

ТРЕБУЕТСЯ РЕПЕТИТОР по немецкому языку.
Тел. 230-120.

1120

ПРОДАЕТСЯ ФЕРМА
в Мегионе.
Тел.
8-904-456-88-80.

1183

БАЛКОННЫЕ РАМЫ:
пластиковые и деревянные.
Внутренняя и наружная отделка.
Утепление и покраска.
Шкафчики и полочки.
Пенсионерам - скидка 20%.
Тел. 62-62-12.

1165

СТРОИТЕЛЬСТВО ДАЧНЫХ ДОМОВ И БАНЬ с нуля и «под ключ».
Внутренняя и наружная отделка.
Тел. 64-93-83.

1075

РЕАЛИЗУЮТСЯ с доставкой:

- ягоды чёрной смородины и саженцы клубники (высокоурожайной);
- кролики-фландеры - огромных размеров.

Тел. 51-78-76.

1109

ПРОДАЕТСЯ 3-комн. кв. ДСК, 10-а мкр,
полностью меблированная,
хороший ремонт.
Тел.: 8-929-249-57-44, 8-902-853-53-32.

1181

ПРОДАЕТСЯ дача, 14 соток,
незатапливаемая зона, место живописное,
приватизированная, для постоянного
 проживания.
Тел.: 8-929-249-57-44, 8-902-853-53-32.

1182

Сдаётся в аренду нежилое помещение
130 кв. м. Возможно расширение.
Отдельный вход, автомобильная остановка.
Тел. 8-922-790-00-59.

1121

Редакция газеты «ВАРТА» объявляет подписку на 2016 год

ГАЗЕТА ВАРТА
издается с 20 сентября 1990 года

для неработающих: **126 руб.**
ПЕНСИОНЕРОВ работающих с доставкой: **396 руб.**
без доставки: **252 руб.**

для с доставкой: **1008 руб.**
ПРЕДПРИЯТИЙ без доставки: **720 руб.**

для сотрудников бюджетных учреждений **360 руб.**

для с доставкой: **528 руб.**
НАСЕЛЕНИЯ без доставки: **384 руб.**

Оформить подписку можно по адресу: **проспект Победы, 7.**
Телефоны: **24-70-76, 41-38-06**

Неработающим пенсионерам необходимо иметь при себе трудовую книжку и пенсионное удостоверение.

Уважаемые подписчики, указанные цены действуют с 1 июня по 31 августа 2015 г.

ВАРТА

И.о. главного редактора

Копылова Оксана Николаевна
Приемная: тел./факс - 41-81-85
E-mail: varta-86@mail.ru (рекламный отдел)

Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельника.

Газета перепрессирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Регистрационный номер ПИ № ТУ72-00610 от 31 марта 2012 г.

Рекламируемые в газете товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Зам. директора по издательской деятельности и МТО -

Копылова Оксана Николаевна - 41-77-10

Бухгалтерия -

Константинова Надежда Ивановна - 41-81-71

Зам. исполнительного редактора -

Шнеур Александр Олегович - 41-09-70

Редакторы отделов -

Левченко Нина Фёдоровна - 41-73-37

Уфимцева Лидия Ивановна - 41-78-28

Плещак Юлия Евгеньевна - 41-78-28

Любов Алексей Николаевич - 41-79-50

Корреспонденты -

Подгоркова Людмила Владимировна - 41-73-37

Фетисова Марина Леонидовна - 41-79-50

Художественный редактор -

Плещин Михаил Михайлович - 24-31-77

Дизайнер -

Пашков Денис Владимирович - 24-31-77

Рекламный отдел -

Тюрикова Марина Артуровна - 41-38-06

Менеджер по подписке и доставке -

Ашихмина Наталья Николаевна - 24-70-76

Менеджер по приему

тиографских заказов -

Плыгинина Юлия Александровна - 61-32-46

Старший технический редактор -

Гасанова Гульяга Шихамировна

Технический редактор -

Белых Лариса Леонидовна

Редакция не всегда разделяет мнение внештатных авторов и не несет ответственности за содержание их материалов.

Публикации на коммерческой основе обозначаются номером счета, предъявляемого рекламодателю

к оплате.

За достоверность информации в рекламных материалах и частных объявлениях отвечает рекламодатель.

Отдел приема

полиграфических заказов - 61-32-46.

Цена свободная. Распространяется по подписке и в розницу.

Тираж: отпечатан в МУП г. Нижневартовска -

редакция газеты «Варта».

Адрес: 628606, г. Нижневартовск,

ул. Менделеева, 11. Тел. 61-32-44.

Соучредители:
Администрация г. Нижневартовска,
Дума г. Нижневартовска.

Индекс издания

54 365

Юридический адрес редакции,
издателя: 628606, г. Нижневартовск,
ул. Менделеева, 11.

Объявления и реклама принимаются
с 9.00 до 17.00.
Тел/факс 41-38-06.

Тираж

8415

№169 (6488)
подписан в печать: 17 августа 2015 г.
по графику - 17.00, фактически - 17.00